



ЛЕНИНГРАД



6



2

Страницы истории Калтайской школы.

С пленума райкома КПСС *Правда Сибири* 20 марта 1951 г.

ОТВЕЧАТЬ ВЫСОКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

3—4 года назад мы постоянно называли в числе отставших Богашевское обединение Сельхозхимии. Сейчас это передовое предприятие, успешно решающее поставленные перед ним задачи. Что обеспечило успех? За эти годы практический завод был построено 70 процентов производственных объектов, благоустроены территории, построены детский сад, 2 административных здания, построена строительство больничного комплекса, построено более 100 квартир. И все благодаря высокой инициативе руководителя этого предприятия А. Б. Бандарика.

Но, к сожалению, одни наши руководители присущие теме качества, как настойчивость, инициатива, дружба — спокойное содержание и сетование на «трудности» и нежелание откладывать себя дополнительными заботами. Их могут расстичь на успехах союзом «Тихтамышевский», «Загородный», «Новоархангельский», «Трудники», где недостаточно уделяется внимания строительству.

Мало внимания решению этих вопросов уделяют руководители Овсянского леспромхоза, овсяно-седельной фабрики, лесхозов, Лоскутовского обединения Сель-

хозответственностью отличаются в повышении своего политического уровня, систематически обогащают идеально-теоретические знания. Но, в сознании, мы имеем примеры, когда руководители не занимаются самими и не способствуют учебе в своих коллективах.

Рассматривая вопросы народного образования, нельзя не сказать о роли общественно-образовательных школ, профтехучилищ.

Редакции «посетительских» школы партизан являются директора совхозов «Кандидов», Н. И. Дудя, руководители прошлых лет и строительства А. А. Расторгуев, И. В. Пулатов, Ю. В. Рыбкин, Т. Г. Коробов.

Итоги первых занятий показывают, что в ряде школ и семинаров партийных организаций совхозов «Корниловский», «Новоархангельский», «Томск», Орловского леспромхоза не удалось достичь высокого уровня проведения первых занятий, преодолеть формализм, начечистство, механическое повторение прописанных истин.

Были сорваны первые занятия в Истакском лесхозе, Поросинской АРМ, Тимирязевской ОМК НМК-430. Это еще раз подтверждает, что руководители этих колхозов А. Н. Нестерчук, А. Ф. Аверин, Н. И. Гедрен не уделяют должного внимания первому в занятий членам коллектива.

Мы должны строго следить за тем, чтобы

и выступлений в различных подразделениях, не учитывая критические замечания трудящихся.

Рассматривая вопросы народного образования, нельзя не сказать о роли общественно-образовательных школ, профтехучилищ.

Редакции «посетительских» школы партизан являются директора совхозов «Кандидов», Н. И. Дудя, руководители прошлых лет и строительства А. А. Расторгуев, И. В. Рыбкин, Т. Г. Коробов.

Итоги первых занятий показывают, что в ряде школ и семинаров партийных организаций совхозов «Корниловский», «Новоархангельский», «Томск», Орловского леспромхоза не удалось достичь высокого уровня проведения первых занятий, преодолеть формализм, начечистство, механическое повторение прописанных истин.

Были сорваны первые занятия в Истакском лесхозе, Поросинской АРМ, Тимирязевской ОМК НМК-430. Это еще раз подтверждает, что руководители этих колхозов А. Н. Нестерчук, А. Ф. Аверин, Н. И. Гедрен не уделяют должного внимания первому в занятий членам коллектива.

Мы должны строго следить за тем, чтобы

увеличилось число жалоб по вопросам ремонта, учета и распределения жилья, обеспечения медицинских работников, учителей труда и др.

Не изжиты нарушения сроков рассмотрения писем и просьбы трудящихся работниками районных управлений. Многим авторам писем даются формальные ответы и сноска, которые не ведутся на повторный контроль, что вызывает серьезные недовольства в работе целого ряда районных организаций райкома ЦК КПСС, управлений, районного управления бытового обслуживания, районного агентства Сокозеячи, райспорткомитета района ДОСААФ.

Не воспитана деловая резкость в критике у директоров совхозов Н. И. Игнатьева, Д. С. Казакова, руководителей птицефабрик Л. Л. Савельева, М. В. Ниженко.

Как и прежде, предметом постоянной заботы должно быть воспитание кадров в духе уважительного и делового отношения к выступлениям граждан.

В целях выполнения постановления обкома КПСС «Об усилии борьбы с пьянством и беспричинным промыслом в недостатках профтехучилищ» в педагогических коллективах Самусской, Кафтанской, Тимирязевской, Малиновской, Туганской, Гавриловской школ.

Однако есть в членских коллективах нашего района примеры обратного порядка. За систематическое выполнение и аморальное поведение в коллективах директоров А. Н. Нестерчук, А. Ф. Аверин, Н. И. Гедрен не уделяют должного внимания первому в занятий членам коллектива.

В коллективах района не снижается явность, величина потери рабочего времени за счет прогулок. Напоминаем, что прогулки в коллективах в Самусской ОЭСМ складываются из членов членов коллектива сверху и снизу. Но все же прогулки недопустимы, остаются «узником местом»

члены серьезные недостатки в работе целого ряда районных организаций райкома ЦК КПСС, управлений, районного управления бытового обслуживания, районного агентства Сокозеячи, райспорткомитета района ДОСААФ.

Не воспитана деловая резкость в критике у директоров совхозов Н. И. Игнатьева, Д. С. Казакова, руководителей птицефабрик Л. Л. Савельева, М. В. Ниженко.

Как и прежде, предметом постоянной заботы должно быть воспитание кадров в духе уважительного и делового отношения к выступлениям граждан.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду как и в других документах партии последнего времени, особо подчеркнута необходимость поднять роль ответственности первичных партийных организаций в решении кадровых вопросов.

Положите первый опыт работы по подбору и выдвижению кадров напечатан в патриотической организации Самусской РЭС. Здесь работа главных специалистов, начальников цехов находится под контролем парткома. Руководители при выдвижении кандидатов на ответственный пост или при их оставлении советуются с партийной организацией.

Однако мы имеем ряд партийных организаций, которые стоят в

В 1981 году директором школы стал Рябков Александр Алексеевич.

Ещё при Валентине Николаевне с 1980г. школа за подготовку к новому учебному году заняла II место.

С тех пор каждый год школа занимает первые места за подготовку к новому учебному году, за художественную самодеятельность, за пришкольный участок.

Часто в районной газете "Правда Цивика" публикуют заметки о нашей школе, о трудовых динах в совхозе "Молодёжной".



Вокальная группа девочек:

Фахрутдинова Людмила, Старшина Елена,
Инаматенко Света, Леонова Таня, Сорокина Юлия,
запевалы Аширова Нелля Зинурбовна.

СОВЕЩАНИЕ 10.08.82г. ДИРЕКТОРОВ

На днях состоялось гов и тех, что только градиционное летнее со еще начинает работать вешение директоров школ района на котором преподавателейм о педагогическом мастерстве новых достижений в учебно-воспитательном процессе, о том, как сделять школы образовыми. На совещании были намечены мероприятия и назначены ответственные по подготовке этой конференции.

Были также подведены итоги участия школьных коллективов в кормозаводительной кампании на селе. Лучшие всех результаты у работников и учащихся Салымской, Борзайцевской, Калтайской и Межениновской школ, которые успешно выполнили доведенные им задачи на заготовку трав по неудобицам.

Через две недели состоится августовская конференция учителей, большой обстоятельный разговор о проблемах педагоги-

ков, Л. ПОПОВА,
председатель райкома профсоюза рабочников просвещения.

№ 74. Июль.

За страница, 14 августа 1982 года.

муникации — результат их работы.

Итого проверки школ будут подводиться на августовском совещании учителей. Школе — победителю социалистического соревнования будет вручено переходящее Красное знамя района. КПСС и исполнительный комитет районного Совета. Призеры получат почетные грамоты и современное техническое оборудование.

До 23 августа районной комиссией предстоит провести готовность еще 38 школ. Судя по предварительным результатам, определены победители будет не просто, так как основной педагогичекие коллектины отнеслись к подготовке школ очень ответственно. Такой подход к делу, несомненно, положительно отразится на учебном и воспитательном процессе.

В. АЛЕКСЕЕВ,
инспектор района.

• ШКОЛЫ: ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

С ОЦЕНКОЙ «ОТЛИЧНО»

В нашем районе, в сравнении с другими районами области наибольшее количество школ — 50 средние и посельческих, 4 спальных и 13 начальных. Подготовка их к новому учебному году по заведенной традиции начинается задолго, а точнее — сразу после окончания учебного года.

В феврале районным исполнительным комитетом было принято решение о подготовке школ к новому учебному году. Оно обязывало предфабрикующие предприятия оканчивать индустриальную помощь школ, а в нем определены и состав районной комиссии по проверке подготовки школ. График работы

школами.

Значительную помощь в подготовке к новому учебному году оказывает директорам школ районный отдел народного образования. Так, в текущем году им централизовано закуплено распределено между школами 19 тонн краски светлых тонов, свинцомостью 10% николаевской школы, подготовленные к зиме технические ком-

Газета „Правда Чуйской“
1982 год.

8 класс
1983г.



Сверху-вниз: Непанинящих Юра, Бадигева Лариса,
Иннатьев Таня, Фёдорова Ира, Ткачев Виталий,
Шаповалова Марина, Годинивалов Андрей,
Сорокина Анна, Писарёва Лена, Гогенова
Екатерина Николаевна, Багисина Оля,
Достовалов Андрей.



В 1983 году пришла
работать выпускница
нашей школы

Карташова (Созинова)
Наталья

Владимировна,
окончившая Томский
педагогический инсти-
тут.

1984

В 1984 году
году в школе
стала работать
учительницей
начальных классов

Кривошекова

Наталья
Павловна

В 1983 году в школе стала работать учительница
немецкого языка Шипкова (Шепелева) Елена
Леонидовна.

В 1986 г. - Борисовская Нина Кшиштовна -
благодаря ей за
обслуживающий труд;

Шульцова Татьяна Григорьевна -
начальник кабинета,

Душкина Зинаида Редорговна -
учительница математики,

В 1987 г. - Макарова Татьяна Спиридоновна -
учитель русского языка и литературы,
Симиторина Марина Михайловна -
биолог и химик,

В 1989 г. - Савинова (Бабичева) Ирина
Павловна - начальник кабинета

В ОГРОМНОМ МИРЕ ЗНАНИЙ

В свете решений XXVI съезда КПСС особое значение приобретает улучшение индивидуального, пристрастенного, эстетического и трудового воспитания подрастающего поколения. Большая роль в этом принадлежит школьной библиотеке: от того, какими будут наши читатели, зависит, какими они будут подданными. Радиофибровые формы массовой работы с юными пополняют разъяснения детей основные события общественно-политической жизни в нашей стране и других странах, расширять и углублять знания, получаемые на уроках.

Ответственность в решении этой проблемы относится к педагогическим коллектикам Мориновской, Дзержинской, школы № 52, Корниловской, Тимирязевской, Киргизской, Рыболовской средних, Туганской, Кандидовой, Казтайской, восемнадцатых школ. Одной из основных форм стимулирования вне-классного чтения здесь стала рекомендация, соответствующая литературы на предметных уроках перед изучением разделов и тем, повторяющих проблемное. Постоянно подталкиваются юноши из художественной литературы, научно-популярной, естественной, военно-патриотической на уроках литературы, истории, географии у С. М. Лескутовой, А. Ф. Никоновой, Д. Г. Гонгоренко, М. Б. Ростовой, О. И. Шориновой, В. Г. Хасавовой.

Интересно проходят уроки внеклассного чтения, организованные по-

«УВИДЕТЬ И ПОЗНАТЬ СВОИ КРАИ МОЖНО ЛИБО СВОИМИ ГЛАЗАМИ, ЛИБО С ПОМОЩЬЮ КНИГ».

М. В. ЛОМОНОСОВ.

В Моринской средней школе создан хороший библиотечный фонд учебников, они являются в собственной зоне гражданственности и патриотизма. Вместе с классами руководителями воспитателями, комсомольской и пионерской организацией. Надежда Григорьева вовлекает в систематическое чтение всех школьников изучаемых ими предметов. Интерес к чтению в возникновении новшества, стремится пробудить в душах учеников различные качества Е. А. Тупинова, Г. А. Рабова, Г. М. Андронова, Л. Ю. Потанина.

Стало обязательным для учащихся Казтайской восемнадцатой школы время дневного чтения, что позволяет учителям и родителям повышать читательскую культуру. Детям Библиотека Моринской школы, библиотекарь М. М. Лебедкова одна из первых в районе переходит на новую библиотечную и библиографическую классификацию. Здесь установлены хорошие контакты с детской районной библиотекой, помощью которой проводятся тематические сессии. Для оказания помощи ответственным за библиотечную работу учащимся организуются районные семинары. Теряя прошедшего в декабре было ре-

бота детских библиотек по пропаганде решений и материалов XXVI съезда КПСС. Большую помощь в его проведении оказали опытные библиотекари школ города Томска. Библиотекари средней школы № 34 И. Г. Кирстова поделились опытом своей работы, провели библиотечный урок с учащимися, а ее коллега из школы № 1 Я. Л. Мильер рассказала об организации клуба «Библиофоб» в своей школе, который успешно действует вот уже на протяжении нескольких лет. О распространении экологических знаний среди старших школьников говорила методист районной библиотеки Н. М. Губина. Она простила внимание на важности этой работы — в связи с пропагандой материалов XXVI съезда КПСС и методах работы среди учащихся, подчеркнув необходимую литературу.

Решениями XXVI съезда КПСС определяются важнейшие задачи работы библиотек. Школьные библиотеки должны ясно представлять свою роль в их осуществлении, понимать, что успех работы зависит от сотрудничества с пионерской, комсомольской организацией, демократии педагогического коллектива. В январе во время зимних каникул в Мориновке пройдет очередной семинар библиотекарей школ, на котором они поделятся опытом.

О. ИВАСЫШИНА,
библиотекарь района

В поездках

по стране

У школьников Томского района сложилась традиция — зимние каникулы проводить в поездках по стране. Вот и сейчас ребята из Итатской средней школы № 2 отдыхают в Новосибирске, а из Лучановской посёлка — в Липецке. Межрайонные школьники уехали в Пятигорск, а ташкентские — в Белу. Ребята из школы письма Светлого побывали в Самарканде, Узбекистане — в Москве.

На эти путешествия многие ребята заготовили деньги летом. Например, члены ученической производственной бригады из Калининской посёлка вырастили пропавшим летом и сдали государству 40 тонн птичьего мяса, а их заработка плата была 1811 рублей. В дни каникул группа национальных школьников уехала в город-герой Ереван.

В 1983 году в январе школьники ездили в Москву, а в марте в Барнаул.



Стоят: Бадиева Лариса
Шабира, Гареева
Лена, Ломова Света,
Гафарова Таня,
Рамирова Е.Н., Соболев
Валерия, Горелова Е.Н.,

Ларина Таня,
Мухоргумхова Марина,
Леонова Таня,
Таскаутдинова
Ильмина,
сидят: 2 Чельин Игорь,
1. Каиташов Игорь,
Инамов Таня,
Старичина Лариса,
Мустаева Альбира,
Рахрутдинова Юлия
Москва,
Красная площадь
1983г.

В традицию школы вошло празднование всеми селом Дня Знаний. На праздник приходят ветераны труда и войны.



учитель - ветеран труда и В.ОВ Горяев Н.Б.

Учитель

Вершинина В.Н.
ветеран труда,
председатель
сельского Совета
Михайлов В.А.,
учитель - ветеран
труда и В.ОВ
Вершинин С.Я.



День Знаний.
Первый звонок
подают ученики
1 класса
Заровнятных Ура
и 8 класса
Раткушин Валер





С 1981 года
в школе стаж
работать супруж
Харташовы:
Людмила Ивановна
поварац, а Виктор
Яковлевич - учитель
музыки.

Виктор Яковлевич - выпускник
нашей школы



I ряд: Ришинов Андрей, Рахрутдинов Марат, Ташинова Олея, Дарсиков Эдик, Чумакова Вероника, Вахрутдинов Виктор, Ткачева Олея, Балыкова Замана, Бодиславова Олея, Степанова Саша, Тироцкий Олег, Достолова Олея, Тючинский Валерий, Тючинский Виталий.
II ряд: Аширова Н.З., Куртесиев М.Р., Гоголев Н.Б.,
Дарсиков Н.Г., Тючинская Р.С., Лавеева Г.И., Смирнова Н.А.,
Охберг Г.С., Тэжкова В.И., Тихончик Е.Н., Орлова Н.Н.

В 1991 г. учителяницей начальных классов стала работать Полищук
Ирина Валерьевна, учителяницей
биологии и химии
Сенчик Ирина Максимовна,

В 1992 г. - Маюкова Лидия Владимировна, - английский язык,

Лукина Наталья Викторовна - физик - информатик,

Хисматуллина Марина Владимировна - начальные классы.

Кошелев Сергей Леонидович - физик,

Федорова Татьяна Николаевна - историк.



День Знаний
открывает
директор школы
Федков А. А.,
выступает с
поздравлением
директор совхоза
„Молодежный“

Игнатьев Г. Н.,
председатель
сельского совета
Михайлов В. А.

Коллектив учителей
школы поздравляет
учеников.





Пред:
Вахрушева Таня, Чигум
Валодя, Мухортыхова
Марина, Туникарев Саша,
Торглова Е.Н., Ивинский.
Пищевов Женя, Марина
Валя, Годинова Юра,
Годинова Наташа,
1 пред.

Ханирова Туя,
Карташов Максим,
Тори Саша, Ломова
Наташа, Романов
Валера, Лопарева
Люда, Кривошеёк
Валера, Чигумина
Таня, Сорокин
Серёга.

Ученики поздравляют
учительницу.





5 класс 1984 год, 1 сентября.



Наш барабист
Игорь Игорь.

IIряд: Курник Игорь,
Гафарова Таня, Соболев
Владимир, Данилова Света,
Чельян Игорь, Ларина
Таня, Фахрутдинова
Людмила, Чепеиев Саша,
Ахметшина Рашид.
I ряд: Мустаева
Диодора, Айбатов Зинур,
Окуенко Саша, кт. руково-
дитель Рыбкова В.И.,
Карташов Игорь,
Лебедева Таня, Шумихин
Саша, Мухортикова
Таня.

Стоят: Достовалова Ольга, Тюропова Лена,
Гущарева Света, Большакова Наталья,
Вахрушдинов Марат, Телешова Ольга,
Финипов Андрей,

сидят: Коваленко Света, Вахрушдинов
Вания, Гасарева Ольга, Сорокина Антонина
Алексеевна, Чуртакова Вероника,
Бодашвацова Ольга, Ларионов Эдик.

1985г.

В первый раз
в первый класс.
Учительница,
 выпускница наше-
 школы Кармашо-
 ва Наталья
 Владимировна.



Стоят: Баранов Валеря, Гоги Саша, Земель
Серёжка, Гусикарёв Саша, Чигулин Валеря,
Вахрушева Таня, Пыгчинский Виталий,
Пелешов Женя, Сабалев Серега, Фадеев
Валера.

сидят: Крупин Виталий, Каминова
Таня, Мухортыхова Марина, Коробудова
Лена, Радков Александр Алексеевич,
Чигулина Таня, Котова Оля, Ларина
Валера, Карташов Максим.



6 класс, 1985 год.

Стоят: Бакиев Андрей, Чернышов Конь,
Шульц Андрей, Харлашкин Женя,
Шалакин Дима, Зорин Саша,
сидят: Алирова Садия, Чесина Оксана,
Гаврилова Оля, Отто Наташа,
Сорокина Антонина Алексеевна,
Окуенко Таня, Матвеева Ира, Буторина Анна

Эккерт Юлия.

1985г.

День
Знаний.

